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Lage waterstand Maas  -  Overleg met de buurlanden

Tijdens de commissie Leefmilieu van 16 oktober 2019 stelde collega Johan Danen een 
vraag om uitleg (nr. 3) over de gevolgen van de lage waterstand van de Maas. In haar 
antwoord verwees de minister naar het bestaan van grote spaarbekkens en de 
beschikbare reservecapaciteit. De minister erkende echter ook dat door de droogte 
afgelopen zomer extra maatregelen aan de orde waren, met name een verminderde 
afname door de watermaatschappijen. We moeten in de toekomst voorbereid zijn op 
dergelijke langere periodes van droogte, gaf de minister ook nog aan.

Specifiek wat betreft de Maas is het belangrijk om voldoende overleg te plegen met de 
buurlanden. Zo zijn er vier landen die van deze waterloop gebruikmaken: België, 
Nederland, Frankrijk en Duitsland. In totaal zijn er 7 miljoen mensen die Maaswater 
drinken.

Het samenwerkingsverband van Nederlandse en Belgische drinkwaterbedrijven, RIWA 
Maas, stelde onlangs nog dat er internationale afspraken moeten komen over het gebruik 
van het Maaswater. De watermaatschappijen verwijzen daarbij vooral naar de 
problematiek van droogtemaatregelen die stroomopwaarts in Frankrijk worden genomen 
en die problemen in België en Nederland vergroten. Door die maatregelen wordt 
tegemoetgekomen aan de droogte in Frankrijk, maar vergroot het probleem in de andere 
landen die van de Maas afhankelijk zijn.

1. Welke afspraken gelden op dit moment tussen de landen die gebruikmaken van de 
Maas? Worden deze afspraken nageleefd? Op welke manier controleert de Vlaamse 
overheid maatregelen en acties in andere landen?

2. Welke problemen kunnen er optreden bij langdurige droogte? Kunnen maatregelen in 
Frankrijk potentieel problematisch worden voor Vlaanderen? Hoe wil de minister deze 
situatie vermijden?

3. Welke maatregelen zal de minister nemen om tegemoet te komen aan de oproep van 
de watermaatschappijen?

4. Zullen dit overleg en de maatregelen deel uitmaken van het op te stellen Strategisch 
Plan Waterbevoorrading?
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ANTWOORD
op vraag nr. 43 van 24 oktober 2019
van STEVEN COENEGRACHTS

1. Tussen Vlaanderen en Nederland geldt op dit ogenblik het Maasafvoerverdrag. Verder 
zijn er geen afspraken. Dit verdrag dient te worden nageleefd door de beheerder van 
de Maas. Ik verwijs u dan ook door naar mijn collega Lydia Peeters voor wat betreft de 
overige deelvragen rond naleving en controle.

2. Zoals u aangeeft is de Maas een zeer belangrijke bron voor drinkwater, ook in 
Vlaanderen. Wanneer debieten van de Maas sterk terugvallen, hetzij door aanhoudende 
droogte, hetzij door maatregelen, is het evident dat dit een impact heeft op de 
watervoorziening. Binnen de werking van de ICM (Internationale Commissie voor de 
Maas) werd dan ook het initiatief genomen om een plan van aanpak voor extreem laag 
water vorm te geven. Dit plan kan een eerste aanzet zijn om deze problematiek 
grensoverschrijdend in kaart te brengen en passende maatregelen te gaan voorzien. 

3. Ik verwijs hiervoor naar het antwoord op vraag 2.  

4. Het lijkt inderdaad logisch dat we de werking binnen de ICM en de opmaak van het 
Strategisch Plan Waterbevoorrading goed op elkaar afstemmen en integreren waar 
mogelijk. 


